

回家过年  
一路平安



# 春运，晚报在您身边

2008年1月22日 星期二 主编 周旷达 编辑 赵璇 校对 洪波 版式 唐学勤

郑州晚报 A05

# 雪阻归途 挤向火车

新华社特稿

## 每天同比多出百万人 应对大到暴雪 铁道部发出特急通知 铁路得准备好

据新华社北京1月21日电 铁路春运自1月18日启动以来，3天来发送旅客量皆比去年同期增长100万人次以上。针对全国大范围出现的寒冷、雨雪等恶劣天气状况，铁道部向各铁路局发出特急通知，要求全力以赴做好应对大到暴雪等恶劣天气形势的应急准备。

1月19日全国铁路旅客发送量为449.6万人，同比增长138.5万人，增长44.5%；其中，直通旅客发送量为167万，比去年同期增长43.9万人，增长35.6%。1月20日全国铁路旅客发送量为432.4万人，同比增加112.9万人，增长35.3%。全路20日开行临客241列，其中

直通临客110列，管内临客131列。

学生客流已经逐步进入高峰期，学生客流同探亲流、民工流叠加，是当前直通客流增长的主要因素，而全国较大范围的雨雪天气又使大量短途旅客选择铁路出行，造成铁路短途客流增长迅猛。

20日，河北、河南、内蒙古、安徽、山西、陕西、湖北、江苏等地持续降下小到中雪，铁路部门认真组织，旅客列车运行秩序良好，无明显客流积压。

为最大限度地减少雨雪天气对铁路运输造成的不利影响，铁道部于1月19日迅速向

各铁路局发布特急通知，要求各铁路局密切关注气象信息，加强与当地气象部门的联系，一旦出现雨雪天气，要立即启动应急预案，全面发动，做好迎接大到暴雪的准备。

铁道部要求，1月19日到21日，各铁路局每晚都要有一名正职在岗值班，分管运输副局长盯住调度台值守，相关站段加强值守工作；要求各级部门组织应急救援队值班待命，随时准备应急抢险，并组织足够的除雪人员，以雪为令，随下随扫，确保运输安全畅通。

目前铁道部工作组已经分赴春运重点地区督导工作，现场解决问题。

春运·故事

郑州铁警4天收到百封感谢信  
旅客掂错包3分钟找回

□晚报记者 方颖

本报讯 “郑州铁路警察，您好……我已经安全到家了……”昨日下午，郑州铁路公安处收到一封来自河北廊坊的电子邮件。这是春运4天来郑铁警方收到的第100封感谢信。

写信人说，他叫王朝，是郑州大学的一名学生。1月19日，他准备乘坐1304次列车回廊坊老家。王朝抵达进站口时，离开车仅剩半个小时。他拼命在人群中向里边挤。

他把行李箱放进三品检查仪，从出口顺手拎起就走。车站广播说，“1304次列车临时晚点10分钟。”王朝松了口气，放慢脚步走向候车厅。突然，他觉得自己的行李变轻了，低头一看，蒙了。

“拿错行李了！这可怎么办？”王朝的行李箱内有一台数码相机和一台笔记本电脑，“刚买没多久的。”王朝找到在候车厅来回巡视的几名铁警，焦急地说：“我的蓝色行李箱在三品检查仪处拿错了！”

铁警一听，急忙分头找。3分钟后，传来消息说，王朝的行李箱找到了。同时，另外一名旅客在等待他的行李。“彼此什么东西都未少。”

除此之外，突发疾病被铁警救助的，钱包险些被偷的，有手机被摸的……看着这些感谢信，铁警们却相互打趣道：“是你干的好事吧？”

线索提供 宋亚

春运·天气

一日发布两次道路结冰预警  
近期河南多雨雪，气温低

出门在外，要保暖防滑

□晚报记者 马燕 实习生 徐磊

本报讯 昨日6时30分和17时，省气象台两次发布道路结冰橙色预警，道路结冰将持续，对交通有较大影响。气象专家建议，交通、公安等部门要做好道路结冰应急工作；驾驶人员需采取防滑措施，慢速行驶；行人出门注意防滑。

昨天是二十四节气中的最后一个节气大寒，今年的大寒可谓名副其实。昨天夜里，全省阴天，焦作、济源、三门峡、洛阳、平顶山、漯河、南阳、信阳、驻马店九地区和郑州地区西部还有小雪。预计周四早晨，我省大部分地区的最低气温将下降到-10℃~-8℃，西部山区局部地区将达到-12℃。周五到周六，西部、南部阴有小雪，其他地区多云到阴。

昨天夜里，郑州又飘起零星小雪，今天将阴转多云，有东北风2到3级，最低温度-7℃~-6℃，最高温度0℃~1℃。明天，全省有阴天和多云两种表情，但风力加大，有偏北风4级左右。

道路结冰对交通仍有较大影响，所以，市民不仅要保暖，出门时还应注意防滑，室内还要注意防范一氧化碳中毒。

春运·提醒

拥挤春运路 防骗十注意

□晚报记者 王菁

本报讯 既然归途注定要一路拥挤，大家只能勇于面对。但拥挤路上要注意安全。郑州铁路公安局政治部主任曹路给大家提供十大防骗注意：

不要购买“黄牛票” 不要搭乘“野鸡车”  
不要随身带太多现金 不要在候车室睡大觉  
不要带危险品上车 不要给陌生人留电话  
不要将行李交陌生人 不要吃陌生人的东西  
不要参与旅途赌博 小心行李被“调包”

春运  
公路民航

□晚报记者 王菁 通讯员 潘晶 张影

本报讯 困扰我省长达3天的冰雪终于缓解。记者昨日获悉，全省高速公路大半开通。郑州公路客运除山西外均恢复正常。

1月18日以来，我省及周边省份再次普降大雪。省交通厅组织万余名路政、养护、管

## 大半高速公路昨日开通 公路客运除山西外均恢复正常

理人员上路保通。目前我省除安林高速、焦晋高速、沪陕高速、大广高速南召至豫鄂界、新泌高速封闭外，其余高速公路全已开通，境内国省道也全部畅通。受此影响，郑州公路春运也基本恢复正常，郑州长途中心站昨日班次已恢复到1700多班，除山西方向外，其余均恢复正常。

另外，经过连日除冰抗战，新郑国际机场

跑道恢复起降状态，昨日航班正常运行。机票折扣方面，郑州至广、深线从1月18日至2月10日散客四到六折，团队价三折；郑州至海口、三亚航线团价四到六折；郑州至成都、重庆、贵阳、南宁、昆明、桂林等航线机票春运期间都在八折左右；郑沪航线节前最低五折。郑州至香港航线春运期间团队价格为1400元。